

上海到嘉兴，这趟普列带你“重回1921”

红色旅游列车开通十天就接待旅客破万人次

■ 晚报记者 吴晓宇
通讯员 杨欣 胡晓炜

上海西开往嘉兴的Y字头红色旅游列车的车票已经在12306网站开卖了。

昨天，记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，这趟红色旅游列车每日固定往返开行一次，每日8点48分，Y701次列车从上海西站开出；18点10分，Y702次列车从嘉兴站返回。这趟红色旅游列车，单程运行时间一个多小时，单程票价16.5元。

重回，红色氛围扑面而来

绿皮车厢、木质座椅、刺绣窗帘，复古台灯、老照片、旧船票……在上海西开往嘉兴的Y701次列车上，旅客们觉得仿佛

佛时光倒流，浓郁的红色氛围扑面而来。

1921年夏天，一群年轻人从上海出发，乘坐火车来到嘉兴，在南湖一艘画舫上庄严宣告中国共产党诞生。

2021年夏天，Y701次列车从上海西开往嘉兴，开启“新时代重走一大路”的征程。

这趟红色旅游列车采用10节编组，由普通列车车厢改造而成，车体涂装采用红绿配色，一条金黄色腰线贯穿车身，格外鲜艳夺目。

车厢内饰添加红色元素，突出“不忘初心地”“走新时代路”两大主题，设置火车邮局区、火车学习角、老照片展示区等，为旅客提供沉浸式乘坐体验。

座位上方挂有1921年上海至嘉兴的列车时刻表、1918年的嘉兴地图

和南湖全景图、上个世纪20年代的南湖烟雨楼老照片、上个世纪30年代的南湖游船老照片等。

车厢窗帘上绣着中共一大会议和嘉兴南湖红船图案。“1921文创产品”展示柜中存放有邮票、纪念封、文具、明信片等纪念品。

值得一游的是1号车厢，这里的火车邮局区设有邮筒，旅客可在印有“1921年记忆”的明信片上写下祝福和感言寄给家人朋友。

记者从中国铁路上海局集团有限公司了解到，这趟列车不仅入选了上海旅游行业十大红色实景党课，同时也是文化和旅游部、中央宣传部、中央党史和文献研究院、国家发展改革委联合发布的“建党百年红色旅游百条精品线路”之一。

出发，可在12306提前购票

7月5日19点38分，Y702次列车正点驶入上海西站，上百名旅客结束了一天的红色之旅，纷纷走出车厢。

上海的旅客张翼飞激动兴奋之情溢于言表，他告诉记者，自己从电视上看到了这趟红色旅游列车，便早早预订了7月5日的车票，这是一次令他感到振奋和骄傲的旅途。

据上铁国际旅游公司负责人介绍，“新时代重走一大路”上海至嘉兴红色旅游列车自6月25日首发以来，受到广大旅客的热情追捧，上座率持续火爆，10天就接待旅客10915人次，上铁国际旅游公司组团46个2097人次。记者获悉，截至7月7日，红色旅游列车共接待旅客12984人次。

火车迷陈先生在网上了解到这趟红色旅游列车后，专程来体验，“上车后感觉比想象中还要好，没想到在火车上还能寄明信片给家人。”

有着20年党龄的游客杨剑锋说：“作为一名党员，能够循着当年革命先辈的足迹‘重走一大路’，探寻中国共产党人的精神密码，增强爱党爱国情怀，很有意义。”

目前，Y701次列车，每天8点48分从上海西站始发，途经嘉善站，10点01分到达嘉兴站；Y702次列车，每天18点10分从嘉兴站返回，途经嘉善站，19点38分抵达上海西站。

昨天，记者登录12306网站，发现该趟列车车票较为抢手，想要体验这趟列车的乘客，最好提前购买车票。



气象观测站来了小小观察官

昨天，嘉兴市青少年宫红领巾丹舟夏令营走进嘉兴国家气象观测站，孩子们变身小小气象观察官，在气象专家的带领记录下实时气温、地温、能见度、风向等气象要素，体验人工观测时代气象观测工作的艰辛，了解气候变化与人类生活的关系。

■ 记者 王振宇 通讯员 徐芸萍 摄

南湖凤桃节昨天开幕

快来解锁凤桥水蜜桃更多“玩法”

■ 晚报记者 苗楠钰 通讯员 万佳俊

七月的凤桥，处处充满蜜桃香。据说，凤桥人关于夏天的记忆，总是始于一颗水润润、甜滋滋的水蜜桃。

在百年种植历程中，凤桥水蜜桃产业欣欣向荣，走出长三角，销往全国200多座城市，成为嘉兴特色农业因地制宜、蓬勃发展的先进典范。

昨天，“桃香沁百年·万户享富甜”2021南湖凤桃节在凤桥镇开幕，一场关于水蜜桃的粉色盛会正式上演。

实惠多多！丰厚优惠暖桃农

烟雨入江南，桃香飘万家。为了迎合当代人的口味和更高级的味蕾追求，凤桥镇在水蜜桃种植品种上不断追求着甜、鲜、脆的“提档升级”。

近年来，凤桥镇不断鼓励农户扩大种植规模，并为其搭建平台，提供有力保障。

人保财险的惠农项目“水蜜桃种植保险”，让农户可以“放开手、放宽心、放大胆”去发展特色农业，开幕式现场发放了保额为3600多万元的2021年度水蜜桃保险单。

据凤桥镇相关负责人介绍，“水蜜桃种植保险”自2016年开办以来，凤桥镇累计承保亩数超3万亩，累计保额超1.3亿元。

助力乡村振兴，禾城暖心护航。嘉兴市禾城农商银行金融“供血”凤桥镇，赋能乡村振兴高质量发展，向凤桥镇授信2.1亿元，搭建起融资“专车道”“快车道”。

嘉兴市邮政分公司发布了凤桃“极速鲜”邮政惠农产品。据悉，今年凤桥水蜜桃上市至今，已通过“极速鲜”成功下单163000多斤，总运费已超过20万元，为凤桥桃农减免运费超5万元。

“凤桃进万家”之珠三角项目首发，则标志着一条从长三角地区到珠三角地区的销售通道正式打通，实现了凤桃销售的一次全新跨越。

“如今我们的凤桥水蜜桃正随一

辆辆冷链车送达珠三角地区，让更多人能够品尝到凤桥水蜜桃的鲜甜。”凤桥镇相关负责人说。

可爱满满！精美文创乐淘桃

“请问凤桃节开幕式会场怎么走？”“从这里上楼，跟着我们粉红色小桃果的指引即可到达。”

顺着志愿者的指引，行走在通往开幕式会场的走廊上，记者看到了一个个神采奕奕、表情生动的小桃果。原来，这是凤桥镇最新发布“乐淘桃”表情包形象。

圆圆的脑袋、小小的身体，桃叶是它的领结。开心时，它会朝你撒桃花；生气时，它会叉腰说“哼”；扮可爱时，它会比画着剪刀手眨眼睛；当你累了困了，它还会给你加油助威……

在2021南湖凤桃节上，这些粉嫩

可爱的小桃果，成了凤桥的“代言人”。

其实，凤桃不仅仅是表情包上的卡通形象，还被做成了各种各样的文创和美食产品。玩偶、抱枕、笔记本、杯子、书签、钥匙圈、蛋糕、果汁、桃花酒……在蜜桃粉的世界里，一切都是甜蜜的。

甜蜜的桃香离不开桃农的辛勤付出。在凤桥，有一群淳朴的桃农，用尽一生的心血去种桃。他们潜心钻研种植技术、重视引种创新、推动产业发展。

开幕式上，10位获得“凤桃百年”突出贡献奖的农户受到了凤桥镇政府的表彰。

“今年我75岁，已经种水蜜桃60年了。只要身体允许，我还会继续种下去！”原三星村党支部书记、“一棵桃树带富一方百姓”的主要发起人之一张五四说出了老桃农的心声。

现任三星村党委书记、南湖湖区水蜜

桃农联合理事长徐利军表示：“通过老中青三代桃农的接续奋斗，凤桥水蜜桃前途一片光明，未来充满希望。”

精彩多多！系列活动等你来

记者来到位于梅花洲梅洲大道的嘉兴市第四期青禾集市暨南湖优品助农展销会现场，发现集市上除了有各经销商出售的凤桥水蜜桃外，还有手绘帆布包、蝴蝶标本、剪纸等村民自制的文创产品。

在未谷农场的摊位前，来自上海的徐先生正在仔细挑选着水蜜桃。他和朋友第一次来到梅花洲旅行，就被清甜的蜜桃香气深深吸引。“挑桃子要挑闻上去有甜味、香味的。”徐先生精心挑选，心满意足地带走了清甜的凤桃。

今年，凤桥镇推出了美丽乡村精品旅游线路，以4A级景区梅花洲为主，带动

周边3A级景区村庄三星村、联丰村、永红村，形成了一条“品桃之旅”旅游专线。

凤桥镇将以美丽乡村精品游为主线，以桃为媒，开展内容丰富、开放性和参与性强的活动。

在这场“品桃之旅”中，凤桥各地景区景点推出了多重系列活动，有产品展销的青禾集市，有旅游助推乡村振兴的首届“凤桃夜话”，有以音乐带动氛围的蜜桃音乐派对，还有以弘扬中华传统文化为主题的凤桃节汉服游园会。

此外，央视桃李杯赛事、乡村集市、蜜桃相亲趴、梅洲夜市、凤雅陶笛体验等活动也在这个月陆续举行。

“下一步，我们还将充分发挥凤桥镇万亩生态桃园的特色，推动凤桥全域旅游发展，带动凤桥水蜜桃经济效益提升，打响凤桥全域旅游品牌。”凤桥镇相关负责人说。

暑期遛娃新姿势 小手拼出大世界

第五届“小龙人计划”嘉兴赛区火热报名中！

超长假期到来，如何保持和睦的家庭氛围？如何才能安放“熊孩子”闲不住的心？如何给TA一个精彩又充实的假期？龙湖集团主办的“你好！小小营造家——2021龙湖小龙人计划亲子夏令营选拔赛”来啦！每年备受期待的“小龙人限定款”暑期强势登陆嘉兴。

目前，活动报名已在全国四十多个城市展开。

是家里的“熊孩子”也可能是未来的空间大师

“小龙人计划”，是龙湖集团面向6-10岁儿童打造的专属成长活动。该计划以龙湖各地项目为基地，通过引入国内外高端优质教育资源和专家资源，在每年暑期以夏令营的形式，培养青少年勇于探索、敢于创新的精神。

今年，“小龙人计划”全面升级，旨在寻找和培养未来“空间营造家”，聚焦于引导儿童关注空间规划、空间设计、空间运营等议题，同时注重亲子互动与家庭成长。

两大夏令营目的地超酷暑假打开方式

本届小龙人计划将通过【智慧空间挑战赛】、【亲子研学夏令营】两大活动模块，开启嘉兴6-10岁儿童的别样暑期。

经历“过关斩将”的空间挑战赛，获胜家庭将参与两天一晚的浙江野马岭亲子研学夏令营，感受600年文化古村落的独特魅力；更有机会赢取五天四晚的“天府之国”成都夏令营，探索都江堰、三星堆等建筑文明地！

超有料的暑假活动，给你更大



的想象空间，只要你爱动手、爱创造，这个夏天一定不能错过小龙人计划。

2021浙江龙湖第五届小龙人计划【小小营造家】已在全城招募中！赶快扫码报名吧！